

我国与人工智能融合的国产桌面操作系统发布

新华社北京8月8日电(记者 张漫子)我国又一项技术取得关键性突破。8日在京举行的2024中国操作系统产业大会上,国产桌面操作系统银河麒麟发布首个AIPC版本,这是一款与人工智能融合的国产桌面操作系统,填补了我国操作系统端侧推理能力研发的空白。

操作系统是计算机之魂,承接上层软件生态与底层硬件资源,为AI算法、模型与应用的运行提供支撑环境,在IT国产化中发挥重要作用。过去很长一段时间,全球操作系统厂商主要为欧美企业。我国操作系统发展起步晚,系统生态存在短板,赶超压力大。新一轮人工智能技术的迅猛发展,为

我国操作系统带来新机遇。数据显示,2023年,我国平台软件市场高速增长,规模达816.6亿元,同比增长17.4%。我国操作系统市场增速进一步加快,高达23.2%。

“操作系统市场增长的动力主要来自服务器操作系统,一方面是行业信息化建设中的新增市场需求,另一方面是人工智能服务器放量带来的新增市场需求。”赛迪顾问股份有限公司总裁助理高丹说。

此次发布的AIPC操作系统,是集成人工智能技术面向个人电脑设计的首个国产桌面操作系统,其发布标志着我国操作系统领域自主安全与自主创新取得双突破。这一版本的一大亮点是能够实现端侧

推理能力。“端侧推理能力的提升,将为国产操作系统与人工智能技术的融合提供有力支撑。通过构建高效的国产操作系统端侧智能引擎,这一系统支持离线状态下的大模型推理,能够降低数据传输延迟与带宽消耗,在保护用户隐私的同时,优化用户体验,进一步释放人们的生产力与创造力。”麒麟软件有限公司副总经理朱晨说。

AIPC操作系统的应用场景广泛,可在办公、交通、医疗、教育等领域落地。朱晨介绍,如在自动驾驶领域,可实时处理传感器数据,支持自动驾驶汽车的决策与控制。在教育领域,为学生提供个性化的学习资源和辅导,提高学习效率和效果。

学习贯彻党的二十届三中全会精神自治区宣讲团报告会在呼和浩特市举行

杜轶鑫作宣讲报告 包钢主持

本报讯(记者 云静)按照自治区党委统一部署,8月8日,学习贯彻党的二十届三中全会精神自治区宣讲团报告会在呼和浩特市举行,自治区宣讲团成员、自治区党委党史和地方志研究室主任杜轶鑫作宣讲报告,自治区党委常委、市委书记包钢主持。

市委副书记、市长贺海东,市人大常委会主任李炯,市委、市人大常委会、政府、政协、法院、检察院的领导同志出席。报告会上,杜轶鑫以《把握好党的

二十届三中全会精神 进一步全面深化改革》为题,围绕深刻领会把握全会精神,进一步全面深化改革的重大意义、指导思想、目标原则、重大举措和贯彻自治区党委十一届八次全会精神等方面进行了精准阐释和深入解读。与会同志表示,宣讲报告深入透彻、内容丰富,既有理论高度,又有实践深度,对于全面理解和准确把握党的二十届三中全会精神的丰富内涵、实质要义以及抓好贯彻落实工作具有重要指导意义。

包钢在主持报告会时指出,学习宣传贯彻党的二十届三中全会精神是当前和今后一个时期的重大政治任务,要把学好党的二十届三中全会精神与学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、学习习近平总书记对内蒙古的重要指示精神、学习习近平总书记关于铸牢中华民族共同体意识的重要论述紧密结合起来,不断加深理解把握,切实做到学懂弄通、学深吃透,更加深刻地领悟“两个确立”的决定性意义,自觉做到

“两个维护”。要抓好党员干部的新一轮轮训和系统培训,用群众听得懂、愿意听的语言开展宣讲,让党的二十届三中全会精神家喻户晓、深入人心。要结合首府实际,紧扣三中全会《决定》提出的重大改革举措,聚焦破除首府高质量发展中的卡点、难点、堵点,加强组织领导,压实工作责任,求真务实,真抓实干,以“首善之地”的标准抓好各项改革任务落实,推动中国式现代化首府建设取得新成效。

市委理论学习中心组(扩大)举行2024年第十二次集体学习

包钢主持并讲话 李炯崔振武参加

本报讯(记者 云静)市委理论学习中心组(扩大)8月8日,市委理论学习中心组(扩大)举行2024年第十二次集体学习,围绕习近平文化思想进行专题学习。自治区党委常委、市委书记包钢主持并讲话。

会上,全国政协副秘书长、民盟中央副主席、中国美术馆馆长吴为山应邀作了题为《认真贯彻习近平文化思想 推进新时代中国美术事业发展》的专题辅导报告。

包钢说,习近平文化思想内涵十分丰富,论述极为深刻,是做好新时代新征程宣传思想文化工作的强大思想武器和行动指南。我们要站在坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治高度,进一步加强对习近平文化思想的学习领会,吃透基本精神、领会核心要义,切实用以指导和推动首府宣传思想文化工作。要深刻把握中华文明统一性这个突出特性,坚持铸牢中华民族共同体意识工作主线,加强北疆文化研究阐释,创作生产、宣传推广,不断构筑中华民族共有精神家园。要切实肩负起新时代新的文化使命,深入贯彻

贯彻落实党的二十届三中全会关于深化文化体制机制改革的决策部署,健全文化事业、文化产业发展体制机制,推动文化繁荣,增强文化创新创造活力,不断提升文化软实力和影响力。要认真落实习近平总书记关于加强文化和自然遗产保护传承利用工作作出的重要指示批示精神,积极推进大窑文化遗址、土城子遗址等保护和利用工作。要用好首府丰富的博物馆资源,打造好以内蒙古博物院、内蒙古大剧院、内蒙古美术馆、呼和浩特雕塑艺术馆为主的丝路公园现代文化轴带。以举办第十届中国博物馆及相关产品与技术博览会为契机,加强与全国知名博物馆合作,打造文博品牌,充分展示首府丰富的文化内涵。群众文化需求,创作推出一批优秀的文艺作品,不断丰富人民精神世界。要加强党对宣传思想文化工作的全面领导,确保党中央关于文化建设的决策部署落到实处。要勇于改革创新,不断提高工作质效,讲好首府故事,传播好首府声音,展示好首府形象。

学习贯彻党的二十届三中全会精神

凝心聚力抓改革 实干担当促发展

——学习贯彻党的二十届三中全会精神自治区宣讲团报告会在呼和浩特引起热烈反响

本报讯(记者 吕会生)8月8日,学习贯彻党的二十届三中全会精神自治区宣讲团报告会走进呼和浩特。自治区宣讲团成员、自治区党委党史和地方志研究室主任杜轶鑫围绕深刻领会和把握全会精神,从进一步全面深化改革的重大意义、指导思想、目标原则、重大举措和贯彻自治区党委十一届八次全会精神等方面进行了精准阐释和深入解读。聆听宣讲报告后,呼和浩特市广大干部群众纷纷表示,将以自治区宣讲团宣讲为契机,持续兴起学习宣传贯彻党的二十届三中全会精神热潮,高举改革开放旗帜,做好贯彻落实工作,奋力谱写中国式现代化首府新篇章。

“宣讲报告全面系统、深入浅出,进一步加深了我们对全会精神的理解和把握。”市委宣传副部长成敬君说,下一步,我们组建的市级宣讲团将进行集中学习、备课、培训,之后深入到市直机关和旗县区进行宣讲,全面准确阐释好、解读好党的二十届三中全会精神。从9月上旬开始,我们已组建的青城之光理论宣讲团和理论宣讲轻骑兵队伍将深入到全市机关、企业、校园、社区等地进行宣讲,全力把党的二十届三中全会精神讲全、讲准、讲实、讲透,使广大干部群众听得懂、记得住、用得上。

“宣讲内容丰富、深入透彻,帮助我们深化对党的二十届三中全会精神的理解,使我们对国家的发展有了更加清晰的认识。”呼和浩特职业学院大学生、铁道系团总支副书记郭磊说,作为新时代青年,我将努力学习

专业知识,珍惜在校时间不断提升技能本领,促进全面发展,为实现首府高质量发展贡献青春力量。

“报告全面系统、深入浅出,让我们进一步加深了对全会精神的理解和把握。”呼和浩特职业学院马克思主义教学部教师郭仲坤说,作为思政课教师,我要学深悟透全会精神,将全会精神全方位融入课堂教学,引导学生深刻领悟全会精神的核心要义、重大部署和实践要求,自觉把思想和行动统一到全会精神上来,努力培养更多让党放心、爱国奉献、担当民族复兴重任的时代新人,在奋力书写中国式现代化首府新篇章中贡献力量。

交通银行和林格尔新区数据中心项目开工奠基

本报讯(记者 梁婧婧)8月8日,交通银行数据中心项目开工奠基仪式在和林格尔新区举行。该项目的实施,对推动呼和浩特算力产业和金融数据产业高质量发展具有重要意义。

交通银行党委副书记、行长张宝江,自治区党委金融办常务副主任、地方金融管理局局长马保国,市委副书记、市长贺海东出席仪式。和林格尔新区管委会主任朱建国主持仪式。

据了解,交通银行和林格尔新区数据中心项目,是交通银行“多地多中心”新一代基础设施整体规划布局的

北方重要节点,目标是打造具有标识性、安全性、先进性和生态型四大特性的新一代数据中心。项目占地面积326亩,基建总投资超过50亿元,规划建设总面积达21万平方米,部署机柜超过1万架,服务器超过20万台。

目前,和林格尔新区已引进了中国工商银行、中国农业银行、建设银行等多个金融数据中心项目,正在聚焦建设国家级绿色算力中心,积极助力首府打造区域金融中心、国家级金融数据产业园,推动“中国云谷”向“世界算谷”迈进。

奋力答好时代课题 勇担教育强国使命

——市委十三届八次全会精神激励教育工作者凝心聚力奋发进取

本报讯(记者 王中宙)学习贯彻党的二十届三中全会精神自治区宣讲团报告会走进呼和浩特。自治区宣讲团成员、自治区党委党史和地方志研究室主任杜轶鑫围绕深刻领会和把握全会精神,从进一步全面深化改革的重大意义、指导思想、目标原则、重大举措和贯彻自治区党委十一届八次全会精神等方面进行了精准阐释和深入解读。聆听宣讲报告后,呼和浩特市广大干部群众纷纷表示,将以自治区宣讲团宣讲为契机,持续兴起学习宣传贯彻党的二十届三中全会精神热潮,高举改革开放旗帜,做好贯彻落实工作,奋力谱写中国式现代化首府新篇章。

“宣讲报告全面系统、深入浅出,进一步加深了我们对全会精神的理解和把握。”市委宣传副部长成敬君说,下一步,我们组建的市级宣讲团将进行集中学习、备课、培训,之后深入到市直机关和旗县区进行宣讲,全面准确阐释好、解读好党的二十届三中全会精神。从9月上旬开始,我们已组建的青城之光理论宣讲团和理论宣讲轻骑兵队伍将深入到全市机关、企业、校园、社区等地进行宣讲,全力把党的二十届三中全会精神讲全、讲准、讲实、讲透,使广大干部群众听得懂、记得住、用得上。

“宣讲内容丰富、深入透彻,帮助我们深化对党的二十届三中全会精神的理解,使我们对国家的发展有了更加清晰的认识。”呼和浩特职业学院大学生、铁道系团总支副书记郭磊说,作为新时代青年,我将努力学习

专业知识,珍惜在校时间不断提升技能本领,促进全面发展,为实现首府高质量发展贡献青春力量。

“报告全面系统、深入浅出,让我们进一步加深了对全会精神的理解和把握。”呼和浩特职业学院马克思主义教学部教师郭仲坤说,作为思政课教师,我要学深悟透全会精神,将全会精神全方位融入课堂教学,引导学生深刻领悟全会精神的核心要义、重大部署和实践要求,自觉把思想和行动统一到全会精神上来,努力培养更多让党放心、爱国奉献、担当民族复兴重任的时代新人,在奋力书写中国式现代化首府新篇章中贡献力量。

树立鲜明导向 塑造首府发展新动能新优势

——三论贯彻落实市委十三届八次全会精神

●本报评论员

导向越清晰,行动越有力。市委十三届八次全会就塑造首府发展新动能新优势作出了详细部署。首府发展大的思路和方向是明确和清晰的,要一以贯之、锚定目标向前推进,奋力实现全年经济社会发展目标。

塑造首府发展新动能新优势,要树立鲜明的市场导向。全市上下要坚定不移,用改革办法解决发展问题,全力

以赴抓项目、抓投资、抓招商、抓消费,切实推动三季度和全年经济较快增长。要全面盘点“十四五”规划落实情况,及早开展“十五五”规划前期工作。更要着眼首府未来长远发展,积极抢占人工智能、生命科技等未来产业新赛道,要让首府向前发展的步子快些、再快些。

塑造首府发展新动能新优势,要树立鲜明的开放导向。开放是中国式现代化的鲜明标识。全市上下要围绕建

设我国向北开放重要桥头堡战略定位,充分发挥首府开放枢纽作用,积极推进自贸区创建工程,着力打造制度型开放高地,建设北疆国际枢纽港。要努力做强首府都市圈,深入推进呼包鄂乌一体化,加快实现呼包同城化,深化与京津冀、长三角、粤港澳大湾区等地区合作,主动融入国家陆海内外联动、东西双向互济的全面开放格局。要让首府作为现代化区域中心城市的影响力、凝聚力、带动力越来越强。

内蒙古自治区第十五届全民健身运动会启幕

本报讯(记者 苗欣)今年8月8日是我国第16个“全民健身日”,为全力唱响“全民健身与奥运同行”,当日上午,由内蒙古自治区体育局、内蒙古自治区体育总局主办,内蒙古自治区社会体育服务中心、内蒙古自治区体育场馆服务中心、呼和浩特市体育局承办的“欢乐草原·健康内蒙古”内蒙古自治区第十五届全民健身运动会在内蒙古体育馆开幕,以缤纷多彩的全民健身赛事活动,引导群众积极投身全民健身。

本次运动会比赛从5月起持续至11月,设有轮滑、定向、射箭、传统

武术、柔力球、钓鱼、广播体操等29个群众喜闻乐见的全民健身项目。8月8日所在周——“体育宣传周”期间,将举办5个项目比赛。其中,轮滑比赛于8月7日至10日在呼和浩特市天骄公园轮滑场举行;定向比赛、射箭比赛于8月7日至10日在内蒙古自治区赛马场举行;传统武术比赛于8月7日至10日在呼和浩特市第三十中学举行;柔力球比赛于8月7日至10日在呼和浩特市第三十中学举行;钓鱼比赛于8月9日至11日在鄂尔多斯市准格尔旗举行。



金山高新区未来产业园开工

8月8日,金山高新区未来产业园开工仪式在赛罕区举行。金山高新区未来产业园位于赛罕区阿木尔北街以北、金盛路以东,项目计划总投资15亿元,规划面积380亩,建筑面积36万平方米,项目建成后将为新兴产业和未来产业提供聚集空间,为提升首府工业综合竞争实力,加快首府高质量发展注入新动力。